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signe del Donatello sia sul punto di essere 
portata all'estero; acquistata per un mi-
lione. Se l 'acquirente dovesse al milione ag-
giungere 500 mila lire, di tassa di esporta-
zione al Governo, creda pure l 'onorevole 
Eossi che farebbe a meno di acquistarla. 
Ma ella mi dirà : si pubblicherà allora un 
prezzo s imulato! Meglio così. Quando la 
proposta sarà bassissima, il Governo tro-
verà più agevolmente i modesti fondi ne-
cessari per acquistare l 'opera d 'arte. 

Mi dichiaro sodisfatto della risposta del-
l'onorevole sottosegretario di Stato e mi 
auguro che egli sia ancora al Governo quando 
verrà alla discussione il nuovo bilancio, af-
finchè possa dare la realizzazione di quegli 
affidamenti, che sono veramente da accet-
tarsi con entusiasmo comecché siano gli a-
razzi una delle più grandi glorie artistiche 
dell 'Italia nostra. 

P R E S I D E N T E . Viene ora un'interroga-
zione dell'onorevole Gaetano Falconi al mi-
nistro di agricoltura, industria e commer-
cio; ma debbo pregare l'onorevole Falconi 
di rimandarla alla seduta di domani per-
chè l'onorevole sottosegretario di Stato, 
che dovrebbe rispondere, ha dovuto assen-
tarsi per ragioni di ufficio. 

FALCONI GAETANO. Non ho alcuna 
difficoltà. 

P R E S I D E N T E . Essendo esaurite tu t t e 
le interrogazioni iscritte nell' ordine del 
giorno, procediamo oltre. 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

ora: Verificazione di poteri: elezione conte-
s ta ta del collegio di Desio (eletto Zari). 

Le conclusioni della Giunta su questa 
elezione sono le seguenti: 

« Per queste ragioni la vostra Giunta, 
non senza notare il contegno di quelle au-
tori tà (sono le autorità politiche) che ten-
tarono trarre in errore l'Assemblea nazio-
nale, ha deliberato di proporvi l 'annulla-
mento, per ineleggibilità dell'onorevole Zari, 
dell'elezione del collegio di Desio ». 

.È aperta la discussione su queste con-
clusioni. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Spal-
lanzani. 

SPALLANZANI. Ho chiesto di parlare 
contro le conclusioni della Giunta delle ele-
zioni, sembrandomi non sia assolutamente 
il caso che la Camera dei deputati , dopo 
avere il 7 dicembre 1904 convalidata l'ele-

zione dell'onorevole Zari a deputato del col-
legio di Desio, debba oggi, a pochi mesi di 
distanza, r i tornare sulla propria delibera-
zione senza che un nuovo fa t to sia s tato 
por ta to dinanzi alla Camera. (Interruzioni 
all'estrema sinistra). 

Non è questione politica, è una questione 
obiettiva- e di massima, giacché l'onorevole 
Zari non siede nel settore dal quale io parlo. 
Io intendo di t r a t t a re la questione di mas-
sima, giacché la questione odierna come im-
plica oggi l'elezione dell'onorevole Zari può 
implicare domani quella di noi tut t i , che 
già siamo stat i convalidati (Interruzioni al-
l'estrema sinistra — Approvazioni a destra 
e al centro). . 

Contro la proclamazione dell'onorevole 
Zari a deputato di Desio, in tempo utile, 
e cioè prima che il relatore delle elezioni 
presentasse il proprio rapporto alla Giunta, 
avevano ricorso quattro elettori del comune 
di Seregno, che fa parte del collegio di 
Desio, denunziando l ' incompatibilità del-
l'eletto, perchè non era da Pei mesi cessato 
dalle funzioni di sindaco di Bovisio, co-
mune compreso nel collegio. 

Questa protesta fu por ta ta subito a co-
gnizione del relatore, e questi nella relazione 
che presenta alla Camera dichiara di averla 
esaminata, ma di non avere creduto di te-
nerne calcolo per ragioni che noi qui non 
dobbiamo giudicare. 

Ora questa protesta, por ta ta a cono-
scenza del relatore, implicitamente a cono-
scenza della Giunta e taci tamente a cono-
scenza della Camera, era davanti a noi, 
quando nella seduta del 7 dicembre ci f u 
proposta la convalidazione dello Zari. Nes-
suno sorse a parlare, e, nonostante quella 
protesta, la convalidazione dell'onorevole 
Zari fu pronunciata, con la formula sacra-
mentale, dal Presidente, e cioè: salvo i casi 
di incompatibil i tà preesistenti ed ignorate 
nel momento in cui avveniva la convali-
dazione. (Commenti). 

L'onorevole Zari sedeva tranquillo t ra 
i deputati del regno d ' I tal ia , quando nel 
22 gennaio 1905, cioè quasi due mesi dopo 
l 'avvenuta convalidazione, gli stessi quat t ro 
elettori che avevano presentata la prima pro-
testa, ritenendo (e qui dovrà difendersi il 
relatore) che a questi fosse sfuggito il ri-
corso e domandando alla Camera un nuovo 
e più serio giudizio (cito queste parole, ma 
non le commento, perchè non ci toccano) 
domandavano che la Camera portasse nuo-
vamente il proprio giudizio sulla protesta 
prima presentata. 


